
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE38799

   

15ème legislature

Question N° :
38799

De M. Yves Daniel ( La République en Marche - Loire-Atlantique ) Question écrite

Ministère interrogé > Éducation nationale, jeunesse et
sports

Ministère attributaire > Éducation nationale et
jeunesse

Rubrique >enfants Tête d'analyse
>Répercussions du port
du masque par les
enfants dans les écoles

Analyse > Répercussions du port du masque par
les enfants dans les écoles.

Question publiée au JO le : 11/05/2021
Date de changement d'attribution : 21/05/2022
Question retirée le : 21/06/2022 (fin de mandat)

Texte de la question

M. Yves Daniel attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et des sports sur les
répercussions du port du masque par les enfants dans les écoles dans la lutte contre la propagation du coronavirus.
À la suite de la parution du décret n° 2020-1310 du 29 octobre 2020, le masque est devenu obligatoire dès l'âge de 6
ans au sein des établissements scolaires. Cette règle ne s'applique pas aux enfants victimes de pathologies
particulières ainsi qu'à ceux disposant d'une attestation délivrée par leur médecin traitant. Dès son entrée en vigueur
le 2 novembre 2020, cette mesure a soulevé de réelles inquiétudes de la part de nombreux parents d'élèves mais
également de la part des professionnels (médecins et enseignants). Ces inquiétudes portent majoritairement sur les
conséquences psychologiques mais également en matière d'apprentissages. Selon les retours d'expériences des
enseignants, cela impacte sur leur façon d'enseigner et la communication entre professeurs et élèves se retrouve
indéniablement altérée. En effet, avec le masque, certains sons sont difficilement perçus par les enfants et, lorsqu'il
s'agit d'apprendre de nouveaux mots ou une langue étrangère, la tâche est encore plus complexe. Par ailleurs,
certains médecins s'interrogent sur l'impact d'une telle mesure sur le développement cognitif et cérébral de l'enfant.
D'un point de vue théorique, gérer un masque entraîne une contrainte supplémentaire puisant dans des ressources
attentionnelles limitées. Maintenir son attention, en étant privé de la moitié des informations du visage et en n'ayant
accès qu'à une voix filtrée, demande aussi de puiser dans ces ressources attentionnelles limitées. Pour un enfant,
s'exprimer à travers un masque est aussi une contrainte supplémentaire pour s'engager et participer à la vie de
classe. Aussi, de la même manière qu'une étude a été faite sur l'impact sur les enfants de la fermeture des écoles
après le premier confinement, il lui demande si une étude d'impact pourrait être réalisée sur l'utilité du port du
masque pour les enfants en prenant en compte à la fois des bénéfices ainsi que des risques. Par ailleurs, il souhaite
demander si le Gouvernement a l'intention d'étudier l'impact de ces protocoles sur la santé mentale et physique des
enfants.
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